
〔問〕

昭和 49年度 (問題〉

午前の部

1. 
AI 十 A J..~= ;;:T1 I .u x+l:11 

2 (Mx -M x+ 2 ) 
のとき，ffxとffx+1の関係を求めよo

Nx -NX+2 

ここ忙 ffx>0とする。

2. 死力は絶えず増加するものと仮定するとき，次の不等式を証明せよ。

ffx 
(7) ffxく mxく古

げ)九ーlくんく与
rx 

3 九年満期養老保険とm年満期養老保険の t年経過後の平準純保険料式責任準備金の差額は，

それぞれの平準純保険料の生命年金終価の差額K等しいことを証明せよ。

午後の部

4. 次の(7)-附のそれぞれの関数(または文章)を表わすのK最も適当と思われるものを(1)-(5)

の中から選べo

(m) 

{7} P 
x :1司

)
 

4
2
'
・a(
 

p x:万1

1ニ宅二可p ......十 d)
乙m X.llI 

(2) P x • 司

ηt十1

1一一一一(p -~十 d)~m x ; nj 

(3) Px:克h

m+l 
ト一一一 (p! 十 d)
2m x:司
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(5) 1一号法(Px:司十 d) 
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〔問〕

(イ {m}
P 
Z 

( 1) 
1771-1p ----2m ~ x 

Px 
(2) 

η~+ 1 、
1一一一一(P +d) 2m '~x 

Px 
(3) ， 

Px 

m-l J 
1一一一 dー+P2m - 2 

P Z 
(4) m+l 
1ーすす dーをPx

P Z 
(5) d 

lーす高ーすPx

{ml 
(功( 1 A) x 

(1) (IA)x:司十すAx ω( IA) x一号土 Ax ω( 1玉)xーを Ax:羽

(4)(IA)z+?-Az(5)(IA)z-2斗 Axm-l 

乙m 2m 

bニ1 4人の連合生命 (w)，(x)， (y)，および(z)で， (x)が第 3 番目に死亡する場合~，保険金

が支払われる現，価。

(1) A wiy z 

(4) A ~: wyz 

(2) A志すア7

(5)AudL 

(3) Ai:石yz

的 Cyうの死亡の瞬間忙， (z)はそれ以前に死亡しておりか司(ゆおよび (x)が共存している場

合， (tゆが終身連続年金を受ける権利を生ずる年金の現価

(1) αwz?? (2) 石町内 (3)αxJflw 

(4)αx:石川 (5)E371百

。九一

x

，G

一，
G

I

一。ら
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よ
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肘

1

一oe
z

証

=

を

z

式

μ

次民
d

(2) (1 A) x = αx -o (1 α) x 

6. ろが♂とともに増加したL、とき，

P .... 
九三三一」ニー一
- O'x を示せ。
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昭和 49年度 (解答)

午前の部

2. 

2( Mx -MX+22.. = 0 
A ~:百十 Ax+ 1 :百一

叶 Nx-N x+ 2 

Cx C x+ I 2 (Cx十 Cx+1) 
一一」ー一一一一 一・ o
Dx ・Dx+I Dx十DX+l

Cx ・Dx+I ( Dx十 Dx+1 )十 Cx+1・Dx(Dx十Dx+1 )ー 2(Cx + cx+ 1)・Dx・DX+l= 0 

Cx ・ D~+ 1 + Cx+ I・Ux-Cx.Dx・Dx+Iー Cx+1. Dx・Dx+i = 0 

Cx 0 Dx + 1 (D x+ I --Dx )十 CX+l.Dx(Dx-Dx+I)=0 

( D x -D x + 1 ) ( Cx + 1 ・ Dx 一 Cx • Dx+ 1) = 0 

Dx一Dx+1 = VX(ん -vLx+ 1) =がん (l-vPx)>0  (vx・Lx>0， 1-V Px > 0 ) 

Cx+ 1・Dx-Cx. DX+I 0 

dX+1 ・Lx-dx・Lx+1 0 

O-x = o-x+ 1 

dx l.~x -Lx+ 1 
Vl mr. 一一一= 一

同 Lzztz+tdt 

0く tく lなる tVC対し 題意より

4>Lx+t>ん+1 がL、える

-.f1ん dt >イ1ん td t > folん+I d t 

tz〉 dtx+tdt〉ん+1

4~x -Lx + .i.~x L応+_.i.~x -Lx+ 1 
Lx ¥イILω dt ¥ LX+l

-・ ・・・・・・{1)

( Lx -Lx + 1 > 0， Lx， Lx+ I 斗 0)

(1)より
1-P-r 

1-Pxく向くーτ「ーと
'x 

-105ー



九く mxくfi
'X 

d.lX+1 
(合 /.~ x+ l 一一一一一一一一一一

.lx+l dt 

clttzけん+t d t =l-川oω
. 1f 一 /;iftx+t ・ん+ldt
x一一

.lx 

0く tく 1なる tVL対し題意より

/.~x く μ x + t く /.~X+l

また .lx+1くん+1くん

-イI/.~ x ..l x+ I d tくイI/.l.x+ t ・ん+ldtくイIJ~x叫んdt

fl.x • i:x + 1 /，1μx+ 1・.l
41 7.L-ftxu・.lx+1 dtく ~(んキ o ) x -.lxvU' ~.. --...~. .lx 

Jl.x. P.:r:く 1fxく μx+l ・........…・・・・・…-・・ ・・ ・・(1)

(1)より

JI.xく毛主 (九 >0)
'X 

g. x-Iく Il.x

g. x-1くれく与
rx 

3. 九年満期養老保険と m年満期養老保険の t年経過後の平準純保険料式責任準備金の差額を過

去法によって求めると

1 V x:司 - IVX:司

=ら:nJSx: 司 Mdづ-~x:珂ふ:rMziT;t〉

Px:司・Sx:ll.-Px:珂 Sx:Tl

それぞれの平準純保険料の生命年金終価の差額柁等しL、。
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午後の部

4. 

(4) ， (3)， (5) ， (1) ， (3) 

5. (1) 

~x=ぷ九 dt であるから

di~ d n∞ハ∞d
ーで~=--;-r lPx d t 1"ーァー (tPx)dt
dx dx ・'0 "'0 dx 一

= し右∞t九(ん -/.1. x+ t ) d t 

= l1'xfoづPxd tーもとちPXμ糾 td t 

。
/'-x e x -1 

o 

1 d e乍
/'-x 一一一十一一--・
2xgz d4U 

(2) /，00.. l 
Z =AUS tPzdt 

土{〔tDZ+47-rt弓ιω}

=ヰ{EDZ+47十 rtD川

=土L.J;∞tDx+ t・/'-x+ t d t十 of.勺Dx+td t} 
Dx ・.'0 

= (lA) x十 δCla)x

6ez=よftz+t=PJPzFz+1+prPz+IPs+2+ 
.c...x t =1 

仮定より PxはZ とともに増加しなL、から

exミミ Px+1十 Px，+1 • Px+ 2十・...・H ・...… ex+1 

exミ三 ex+ 1 ・H ・H ・........… .........… …・・ &・…ー・…・ ・・ …・・・…・…-一(1)
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一方 ex= Px( l+Px+1 +Px+l .Px+2 +…..…) 

Px十Px• ex+ 1…………...・H ・..……...・H ・..…......・(2)

(1) ， (2)より ら孟九+Px 0 ex 

ex三二三三 =三五(Px，O'x > 0 ) 
~ l~P.x O'x 
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